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MINISTERUL EDUCAŢIEI ŞI CERCETĂRII 

DIRECŢIA GENERALĂ  ÎNVĂŢĂMÂNT PREUNIVERSITAR



Olimpiada de Astronomie  



Etapa judeţeană 2006

1 . J Dacă Pământul şi Luna s-ar opri brusc din mişcarea de revoluţie în jurul Soarelui şi respectiv în jurul Pământului, care dintre cei doi aştri ar cădea primul pe Soare. Justificaţi răspunsul.

2    J+S Cum se explică făptui că stelele mai strălucitoare se pot observa în timpul zilei cu luneta în timp ce pentru ochiul liber acestea sunt invizibile
3    J+S Cum se explică culoarea albastră a cerului în timpul zilei 
4    J+S  De ce Soarele şi Luna par mai mari la orizont ? Este o aparenţă sau un fapt real ?
5    J        Dacă axa de rotaţie a Pământului ar fi perpendiculară pe ecliptică, care este durata
zilei(Soarele deasupra orizontului) la latitudinea de 45° la data solstiţiului de vară actual
6    S  
a. Să se calculeze distanţa dintre componentele unei stele duble ştiind că masa componentei principale este de cinci ori masa Soarelui, iar componenta secundară are masa egală cu 0,3 din masa Soarelui. Perioada de revoluţie a sistemului dublu este de 75 de ani.

b. Să se afle depărtarea stelei duble de Soare, cunoscând distanţa unghiulară a componentelor de 3’’,2.
7    S  O stea circumpolară are înălţimea de 200 în momentul culminaţiei inferioare şi 500 în cel al culminaţiei superioare. Să se găsească declinaţia acestei stele şi latitudinea locului de observaţie.

8    J+S  Să se exprime, ca funcţie de timp, aria discului lunar luminată de Soare.
Se va considera că razele de lumină solară sunt paralele în domeniul ocupat de Lună, ca şi razele vizuale ale observatorului terestru. Perioada fazelor Lunii se va considera de 30 de zile.
Notă: Timp de lucru 3 ore.  Subiectele cu indicativul S se adresează seniorilor, cele cu indicativul J juniorilor, iar cele cu indicativul J+S ambelor categorii de vârstă.
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